

Славні традиції, започатковані видатним українським науковцем Віктором Чабаненком, завжди житимуть у ЗНУ

Рік тому пішов із життя видатний учений-філолог, письменник, відомий громадський діяч, заслужений діяч науки і техніки, академік вищої школи, професор Запорізького національного університету Віктор Чабаненко. З його смертю завершилася ціла епоха не лише в історії філологічного факультету, з яким було пов'язане все свідоме життя Віктора Антоновича, але й у вітчизняній лінгвістиці. Вшанувати пам'ять відомої постаті української науки в ЗНУ вирішили цією низкою заходів. Тут провели наукові читання "Особистість, учений, поет, громадський діяч", відкрили аудиторію імені Віктора Чабаненка та меморіальну дошку. Студенти та викладачі філологічного факультету побували в багатьох запорізьких школах із лекціями та відеопрезентаціями про науковця.

За довгі роки невтомної праці на освітанській ниві шановний наставник підготував тисячі учнів, учених-мовознавців, викладачів вищих навчальних закладів і шкільних вчителів, які продовжують його багатогранну наукову діяльність. Саме про це йшла мова у виступах викладачів і студентів філологічного факультету ЗНУ, випускників вишу, а також учнів та аспірантів Віктора Чабаненка, які зібралися разом на наукові читання "Особистість, учений, поет, громадський діяч", присвячені вшануванню пам'яті Віктора Антоновича.

Навіть ті студенти філологічного факультету, яким вже не довелося слухати лекції цього видатного мовознавця, встигли доторкнутися до



творчості Віктора Чабаненка, бо саме він – автор слів Гімну ЗНУ. Цей твір лунає в Запорізькому національному університеті на честь усіх знакових подій. Присутні на наукових читаннях прослухали його у виконанні відомого запорізького композитора та співака, лауреата багатьох престижних пісенних конкурсів, автора музики Гімну ЗНУ **Анатолія Сердюка**.

Проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** зазначив, що в багатьох випадках до діяльності видатного науковця пасує слово "перший": він першим вступив до шойно відкритої у 1962 році аспірантури нашого вишу (тоді – Запорізького державного педагогічного інституту), першим у 1968 році став на захист Олесь Гончара та його роману "Собор", який нещадно

критикували за наказом радянських посадовців, і ледь не поплатився за це викладацькою кар'єрою, він першим почав вивчати важливі нюанси творчості поетів-емігрантів тощо. І це –



далеко не повний перелік фактів, котрі засвідчують велике наукове дарування та наявність чіткої громадянської позиції науковця.

Декан філологічного факультету **Тамара Хом'як** у своєму виступі наголосила, що впродовж року, який минув від дати смерті Віктора Антоновича, на факультеті докладали чимало зусиль задля збереження пам'яті про нього і його роботу. Так, третьокурсники під її керівництвом побували в Запорізькій гімназії № 2 ім. Лесі Українки, в запорізьких загальноосвітніх школах №№ 3, 20, 62, 77, де презентували спогади про Віктора Чабаненка, уривки фільму про його життя, поезії митця, і тим самим викликали неабиякий інтерес у вчителів і школярів.

Із науковими доповідями з мовознавства й літературознавства, а також зі своїми спогадами про непересічну особистість Віктора Чабаненка під час читань виступили професори **Петро Білоусенко, Тамара Хом'як, Віталій Шевченко, Ірина Павленко**, доценти **Тарас Шевченко, Наталя Журавльова, Валентина Кравченко, Наталя Зубець, Галина Томиліна, Іван Мацегора, Ігор Ліпкевич, Ірина Бакаленко, Олесь Слижук** та інші викладачі нашого вишу, учениця Віктора Антоновича, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б. Хмельницького **Валентина Пачева**, студенти ЗНУ **Антоніна Журавель** та **Ольга Донцова**.

Ознайомитися із життям і діяльністю видатного мовознавця, його творчим доробком відтепер можна не тільки в Науковій бібліотеці ЗНУ, але й в аудиторії імені Віктора Чабаненка. Ініціаторами її створення виступили: декан філологічного факультету **Тамара Хом'як** та викладачі факультету, які безпосередньо працювали із Віктором Антоновичем, – **Ігор Ліпкевич, Ірина Бакаленко, Олесь Слижук, Юлія Кравченко** та інші. Варто зазначити, що аудиторію відкрили на базі кафедри, яку Віктор Чабаненко очолював багато років. Заплановано, що вона буде не лише музеєм його пам'яті, але й місцем для студій, присвячених дослідженню його великої творчої

спадщини. Фонд аудиторії родина Віктора Антоновича планує поповнювати з власної бібліотеки, аби всі охочі могли знайти натхнення для своїх наукових здобутків.

Завершилася низка заходів, присвячених вшануванню пам'яті Віктора Чабаненка, відкриттям меморіальної дошки на навчальному корпусі № 1 Запорізького національного університету. Цікаво, що вона розташована поблизу меморіальної дошки Олесю Гончару, до якої традиційно щовесни Віктор Антонович приходив разом зі студентами, аби вшанувати пам'ять видатного письменника.

Під час урочистої церемонії ректор ЗНУ **Микола Фролов** відзначив, що за рік, котрий наш вищий навчальний заклад прожив без Віктора Антоновича, стало особливо зрозуміло, яке величезне значення мала для розвитку не лише ЗНУ, але й усієї вітчизняної науки невтомна праця видатного науковця Віктора Чабаненка. Микола Олександрович підкреслив, що багатогранна діяльність цієї непересічної особистості буде всебічно досліджуватися й гідно поціновуватися й надалі, на факультеті продовжать славні традиції, започатковані відомим ученим. Микола Фролов також висловив співчуття рідним Віктора Антоновича та наголосив, що вони назавжди залишаться частиною великої родини нашого навчального закладу.

Донька Віктора Антоновича, доцент кафедри журналістики **Мирослава Чабаненко** щиро подякувала керівництву університету й факультету за



вшанування пам'яті її батька. Також вона згадала, як у 2013 році, коли близькі вмовляли його вийти на заслужений відпочинок, професор не бажав залишати рідний навчальний заклад, із яким була пов'язана більша частина його життя. Мирослава Вікторівна відзначила, що цей день сповнений для неї суперечливими почуттями: сумом через велетенську втрату й, водночас, радістю від того, що зусилля її батька з розвитку вітчизняної науки та виховання нових поколінь патріотів знайшли гідне поцінування в його рідному університеті. Вона висловила сподівання, що учні Віктора Чабаненка – випускники нашого вишу, прийшовши працювати в школи, гідно продовжать справу її батька – вчителя, науковця, громадського діяча та письменника.

Таміла Тарасенко
Олена Переверзева

РЕЙТИНГИ

За нещодавно оприлюдненими результатами міжнародного рейтингу вишів "Webometrics Ranking of World Universities" ЗНУ має найкращі в Запорізькому регіоні показники. З-поміж майже 300 вищих навчальних закладів України, які аналізували під час складання рейтингу, він посів 31 сходинку, традиційно випередивши всі інші ВНЗ міста й області. Рейтинг "Вебометрикс" складає лабораторія кіберметрики Центру інформації та документації Національної дослідницької ради Іспанії. Результати вивчення діяльності академічних закладів усього світу аналітична група публікує двічі на рік. У них міститься інформація про понад 20 тисяч вишів.

ВІТАЄМО



Вітаємо Ольгу Вікторівну з її гідним поцінуванням у цій важливій і благородній справі та бажемо подальших звершень на волонтерській ниві!

Декана факультету соціальної педагогіки та психології **Ольгу Пономаренко** нагородили Почесною грамотою Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій за підписом начальника ГУ ДСНС України в Запорізькій області, генерала-майора служби цивільного захисту **Олексія Лепського**. Цю відзнаку вона отримала за особистий внесок в організацію й надання викладачами та студентами факультету СПП волонтерської психологічної допомоги тимчасово переміщеним особам із зони проведення антитерористичної операції.

■ У ЗНУ завершив роботу консультативний пункт із реєстрації на ЗНО-2015. Загальна кількість його відвідувачів склала понад тисячу осіб. Начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Юлія Паскевська** повідомила, що абітурієнти можуть надавати виправлення до реєстраційних даних до 1 квітня. Зміни щодо рівня складності сертифікаційної роботи з української мови та літератури можна вносити до 6 березня. Варто зазначити, що в нашому університеті протягом березня-квітня пройдуть безкоштовні тренінги пробної сесії ЗНО, які допоможуть вступникам оцінити їхній рівень підготовки.

■ На економічному факультеті відбулося традиційне щорічне інтелектуальне змагання "Що? Де? Коли?" серед учнів старших класів шкіл Запоріжжя. У ньому взяла участь 31 команда із 28 запорізьких шкіл. Гра складалася з двох турів по 12 запитань у кожному. У результаті тривалої боротьби перемогу здобула команда ЗОШ № 87 під керівництвом викладача **Олексія Пальцева**. "Срібними" призерами стали учні Запорізької гімназії № 50 у супроводі викладача **Ольги Довбиш**, а "бронзу" виборола команда гімназії № 47 (їхнім наставником була викладач **Юлія Лук'яненко**). Наприкінці заходу декан економічного факультету **Алла Череп** відзначила Почесними грамотами найактивніших представників студактиву за дієву співпрацю із запорізькими старшокласниками.

■ За сприяння студентського сектору первинної профспілкової організації ЗНУ вкотре розпочала роботу Школа вожатської майстерності, яка вже близько 10 років готує вожатих і вихователів для роботи в дитячих літніх таборах. Сертифікати про закінчення цих курсів допомагають студентам отримати роботу в оздоровчих дитячих закладах. Підготовку слухачів здійснює тренер-фахівець і головний модератор Школи – викладач кафедри соціальної педагогіки факультету СПП **Сергій Куликовський**.

■ В Економіко-правничому коледжі відбулася звітно-виборча конференція, на якій обирали новий склад студентської ради. На заході були присутні й випускники коледжу, а тепер – студенти ЗНУ. За результатами відкритого голосування головою студради обрали студента 3 курсу **Іл'ю Максимова** (спеціальність: "Правознавство"). Його заступницею стала студентка 1 курсу спеціальності "Розробка програмного забезпечення" **Анастасія Преподобна**. Також на конференції обрали голів усіх секторів органів студсамоврядування.

■ На чемпіонаті України-2015 із легкої атлетики серед юніорів високі результати продемонстрували студенти Економіко-правничого коледжу ЗНУ. Кандидат у майстри спорту **Михайло Яворський** здобув "золото" в забігах на 400 м і на 200 м. **Слизова Бабій** виборола 1 місце в стрибках у довжину з розбігу. **Анастасія Бризгіна** стала першою на дистанції 200 м і третьою – в забігу на 60 м.

■ Студент 5 курсу юридичного факультету, майстер спорту України **Роман Агаєв** посів 1 місце у ваговій категорії 60 кг на праву та на ліву руку Чемпіонату Запорізької області з армспорту. За результатами змагань він увійшов до складу запорізької збірної, яка буде представляти наш край на Чемпіонаті України.

■ У рамках студентської спартакіади нашого вишу відбулися зустрічі чоловічих і жіночих команд із баскетболу 3х3. Переможцями в змаганнях серед юнаків стали спортсмени фізичного факультету, студенти економічного факультету посіли 2 місце, а факультету менеджменту – 3. Серед дівчат 1 місце вибороли представниці філологічного факультету, 2 – економічного, а 3 – факультету соціології та управління.

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Ян Здановський: “Приємно вражений співпрацею ЗНУ з польською громадою”

ЗНУ давно й тісно співпрацює з національними спільнотами нашого краю, у тому числі – з обласним товариством польської культури ім. Адама Міцкевича. Про це свідчить, зокрема значна кількість спільно організованих і проведених культурно-просвітницьких заходів у Центрі європейської інформації, що діє на базі Наукової бібліотеки нашого вишу. Там нещодавно відбулася презентація книги голови цього Товариства **Ольги Павлюк** під назвою “Долі”, видана за підтримки Генерального консульства Республіки Польщі в Харкові, віце-консул якого **Ян Здановський** став почесним гостем заходу цього об’єднання.

“Приємно вражений тим, якого значення надають у Запорізькому національному університеті співпраці з польською громадою”, – наголосив віце-консул. Він висловив сподівання, що такі спільні проекти – культурні, просвітницькі – будуть здійснюватися і надалі.

На запрошення Ольги Павлюк перед учасниками заходу виступили ті, чий долі описані в книзі, а також чимало почесних гостей: посадовців, видавців, освітан. До речі, у виданні йдеться і про професора **Єжи Розенбаума**, який багато

років викладав у ЗНУ та був засновником польського товариства в Запоріжжі та польської недільної школи, яка ще й зараз діє на базі вишу. Нею опікується доцент кафедри української мови **Ігор Ліпкевич**.

Директор Наукової бібліотеки ЗНУ **Валентина Герасимова** подякувала Ользі Павлюк та всім, хто доклав зусилля для створення цього документа, в якому представлена важлива віха історії нашого краю, та запросила учасників заходу відвідати тематичну виставку. Працівники бібліотеки відібрали з книжкового фонду ЗНУ книги, які наш виш отримав у дар від Товариства польської культури ім. Адама Міцкевича, так і від Посольства Республіки Польщі в Україні.



Таміла Тарасенко

“По той бік Дніпра”: що об’єднає українців?

Актуальні в сучасних умовах питання про фактори, які об’єднують або роз’єднують українців, пов’язані з ними історичні міфи та стереотипи, особливості ідентифікації нашого народу, результати ведення інформаційних війн розглядали протягом двох днів у ЗНУ. Всеукраїнська науково-практична

Організаторами заходу виступили: історичний факультет, Запорізьке обласне товариство дослідників історії і культури Центральної та Східної Європи, Запорізьке наукове товариство ім. Я. Новицького за підтримки Відділу преси, освіти та культури Посольства США в Україні.

Науковці працювали за секційними засіданнями з таких тем, як “Міфи та стереотипи в історії”, “Ідентичність українців: пошуки нових об’єднуючих стереотипів”, “Інформаційні війни. Війни «Пам’яті»”, “Ментальні стереотипи та роль мас-медіа в їх формуванні”, “Образи українців та України у поглядах інших народів”. А приємним доповненням до інтенсивної роботи фахівців-істориків стала екскурсія на острів Хортицю.

У рамках роботи конференції презентували фільм “По той бік Дніпра”, робота над яким тривала майже півро-

ку. За словами декана історичного факультету ЗНУ **Володимира Мільчева**, всього зібрано більше десяти годин інтерв’ю щодо стереотипів сприйняття одним одного мешканців різних регіонів України. Опрацювання матеріалу ще триває, а сам фільм невдовзі можна буде переглянути в мережі Інтернет.

За матеріалами конференції виданий науковий збірник, а фундатори проекту планують продовжити дослідницьку роботу й публічні зустрічі в березні поточного року. Запланована також презентація цього збірника та фільму в містах-учасниках проекту та його демонстрація в місцевих засобах масової інформації. Організатори заходу передадуть збірник і диск із матеріалами опитувань і навчальним відеофільмом до бібліотек, у тому числі шкільних, Запорізької, Рівненської, Львівської та Харківської областей.

Олександра Усенко



конференція: “По той бік Дніпра: вплив контраверсійних образів «іншого українця» на формування ментальних кордонів” зібрала науковців-істориків з усіх куточків нашої держави.

АБІТУРІЄНТ

Інформаційно-консультативна допомога випускникам райцентрів області

За участю фахівців Департаменту освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації, представників Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти та представників ЗНУ в загальноосвітніх школах Енергодара, Мелітополя та Поліг пройшли інформаційно-консультативні зустрічі з учнями 11 класів і їхніми батьками з питань особливостей проведення ЗНО-2015 та цього річної вступної кампанії.

Начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування ЗНУ **Юлія Паскевська** презентувала присутнім Запорізький національний університет: його напрями підготовки, спеціальності й додаткові освітні послуги, які надає виш. Зустрічі проходили у форматі діалогу, учні ставили гостям багато запитань. Зокрема, майбутні абітурієнти цікавилися питаннями щодо пріоритет-

ності ВНЗ, нарахування проходного бала у виші, формування пакета документів, який подається до вишу, тощо. Також усі охочі могли отримати індивідуальні консультації з того чи того питання.

Варто відзначити, що під час заходів проводилося анкетування кожного з присутніх на зустрічі абітурієнтів – а йдеться про 133 учні з Енергодара, 255 – із Мелітополя та 255 – із Поліг. Метою проведення такого опитування стало встановлення ефективного зворотного зв’язку з учнівською аудиторією. Згідно з результатами анкетування були визначені пріоритети абітурієнтів щодо напрямів підготовки та бажаних галузей комунікації. Серед останніх, насамперед, – шкільні вчителі, групи в соцмережі ВКонтакті та особисті зустрічі з компетентними фахівцями ВНЗ у школі.

Марія Канцелярич

Мала академія наук гуртує таланти

На базі ЗНУ за підтримки Департаменту освіти і науки України пройшов III тур II (обласного) етапу всеукраїнського конкурсу захисту науково-дослідних робіт учнів-членів Малої академії наук України. Він зібрав у стінах нашого ВНЗ близько тисячі талановитих школярів з усієї області. За його підсумками півсотні школярів були допущені до захисту фінального рівня. Варто відзначити, що минулого року на

обласний етап вийшли 939 дітей, 60 з них стали переможцями у своїй галузі. А згодом – 37 школярів відзначилися на всеукраїнському рівні (у 2013 році – 27 осіб).

За словами заступника начальника управління Департаменту освіти і науки Запорізької облдержадміністрації **Валентини Хіврич**, робота над популяризацією науки завжди була в пріоритетах освітан. І ті напрацюван-

ня, які має на меті МАН, зараз прагнуть розвивати і в інших формах. Уже користуються попитом онлайн-екскурсії для дітей провідними лабораторіями обласного центру. Крім того, навчальні заклади міста й області намагаються забезпечити інтерактивними дошками, що дозволяє наочно продемонструвати школярам ті процеси, які раніше можна було вивчати лише на рівні яви.

■ Європейський університет “Віадрина” у Франкфурті на Одері (Німеччина) пропонує стипендії для українських випускників для навчання в магистратурі за такими спеціальностями: “Європейські студії”, “Міжнародне бізнес-адміністрування”, “Історія європейської культури”, “Культура та історія Центральної та Східної Європи”, “Соціокультурні студії”, “Мови, комунікації та культури Європи”. Крім того, українські бакалаври та магістри можуть вступити до магистратури цього вишу за спеціальністю “Правознавство з поглибленим вивченням німецького права для іноземних юристів”. Термін подання документів – до 31 березня 2015 року.

■ Колективи лабораторій чи науково-дослідних груп вишів можуть взяти участь у конкурсі спільних українсько-французьких науково-дослідних проєктів для реалізації у 2015-2016 роках. Серед актуальних наукових розробок: раціональне природокористування, пошук нових технологій профілактики та лікування найпоширеніших захворювань, а також нових речовин і матеріалів та фізика високих енергій. Особлива увага приділятиметься та-

кож розвідкам, тематики яких будуть збігатися із визначеними у Рамковій програмі з наукових досліджень та інновацій “Горизонт-2020”. Конкурс триває з 13 лютого по 31 березня 2015 року.

За детальнішою інформацією можна звертатися до відділу міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами (**вул. Жуковського, 66, ауд. 26** або за телефоном: **228-76-04**).

■ Понад 18 років на базі Центру інтенсивного вивчення іноземних мов проводять курси англійської, іспанської, італійської, польської та інших мов. Однак 2014-2015 навчальний рік став особливим для слухачів курсів італійської мови, яку вони опановували під керівництвом викладача **Євгенія Халемника**. Фахівці Центру розробили структуру й наповнення курсів разом зі співробітниками Товариства Данте Аліґ’єрі (Італія). Уже три представники нашого вишу завершили навчання на курсах італійської та отримали відповідні сертифікати.

Додаткову інформацію можна отримати за телефонами: **228-75-17** та **289-41-45** або за адресою: **вул. Жуковського, 66-б, ауд. 108**.

Задля розвитку інновацій

За ініціативи студентів і підтримки викладачів на факультеті менеджменту створили “Центр інноваційного підприємництва та місцевого розвитку «МОЯ СПРАВА»”. Основна мета його діяльності – підтримка соціально-економічного зростання регіону шляхом сприяння розвитку підприємництва та інновацій серед молоді, вдосконалення процесів демократизації та євроінтеграції, розвиток людського капіталу та бізнес-навичок, допомога малому бізнесу в Україні. Одна із координаторів проекту **Людмила Бухаріна** зазначила, що розвиток малого бізнесу в Україні є одним із вирішальних чинників, який дозволить сприяти економічному розвитку держави та зайнятості населення. Завданнями Центру також

було визначено сприяння активній молоді в започаткуванні підприємницької діяльності та надання послуг із бізнес-освіти на громадських засадах. У подальшому планується налагодити



співпрацю Центру з органами самоврядування студентів, бізнес-структурами й неурядовими організаціями щодо розвитку підприємницьких навичок, розширення правової свідомості молоді в питаннях започаткування економічної діяльності.

Університет гостинно зустрів учнів шкіл

Біологічний факультет та Економіко-правничий коледж ЗНУ привітали майбутніх абітурієнтів та їхніх батьків під час проведення Днів відкритих дверей. На обидва заходи завітали понад 100 гостей. Презентувала біологічний факультет гостям його декан **Людмила Омелянчик**, а також її колеги. Чимало уваги вона приділила інформації про академічну мобільність майбутніх студентів: щодо перспектив їхньої участі в програмах подвійних дипломів та академічного обміну, закордонних стажувань тощо. Наприкінці свята на його гостей чекала екскурсія аудиторіями факультету та зоологічним музеєм.

Під час зустрічі в ЕПК директор **Олена Грибанова** розповіла про перспективи майбутнього навчання й умови вступу. Новою формою роботи стало проведення вебінарів гуманітарного та економічного спрямування для школярів. Гості також мали змогу пройти професійну комп’ютерну діагностику. У рамках зустрічі відбулися відкриті лекції та майстер-класи, які провели представники коледжу.

Методична скарбничка для вчителів – семінари вишу

На базі філологічного факультету спільно з Інформаційно-аналітичним методичним центром Департаменту освіти і науки, молоді та спорту мискради провели вже третій науково-методичний семінар у рамках роботи Школи філологічних наук для вчителів української мови та літератури, російської мови та світової літератури. Цього разу на семінар завітали більше 100 вчителів. Перед ними, зокрема, виступила методист Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти **Інна Мамчич**. Вона де-

тально розповіла про головні новації ЗНО-2015 і звернула увагу на типові помилки учнів на тестуваннях.

А ось на історичному факультеті ЗНУ провели щорічний науково-методичний семінар із питань методики викладання історичних дисциплін та впровадження інноваційних технологій в освітню практику. Вчителі ознайомилися із науково-методичними розробками та отримали компакт-диски із методичними матеріалами лабораторії інтерактивних технологій навчання гуманітарних дисциплін факультету.



У режимі готовності до надзвичайних ситуацій

У ЗНУ відбулося засідання комісії з питань надзвичайних ситуацій нашого вишу, присвячене попередженню надзвичайних ситуацій та підвищенню готовності до дій у НС. Захід очолив голова комісії, перший проректор Олександр Бондар.

Олександр Григорович нагадав присутнім, що рішенням Кабміну України "Про встановлення режимів підвищеної готовності та надзвичайної ситуації" на всій території України встановлюється режим підвищеної готовності єдиної державної системи цивільного захисту, а в Донецькій і Луганській областях – режим надзвичайної ситуації. У світі цієї вимоги він окреслив низку питань із підсилення режиму захисту ЗНУ, Також Олександр Бондар зазначив, що всі органи системи цивільного захисту в ЗНУ на 100% укомплектовані співробітниками і всі представники

цих служб повністю забезпечені засобами індивідуального захисту.

Провідний фахівець із питань НС та ЦЗ штабу цивільного захисту Трифон Гапончук ознайомив учасників засідання із тими заходами, які необхідні для переведення функціонування університету в режим підвищеної готовності. За словами Трифона Кириловича, на території нашого ВНЗ є можливість використовувати 13 об'єктів під укриття – підвали й цокольні приміщення всіх навчальних корпусів, університетських гуртожитків і комбінату громадського харчування, – де, за потреби, зможуть перебувати до 7 000 осіб (це достатньо для викладачів і студентів, які щодня знаходяться на території ЗНУ). Крім того, він наголосив, що підвальні приміщення в навчальних корпусах №№ 4 і 5 мають фільтро-вентиляцій-

ні установки, тож можуть використовуватись ще й як протирадіаційні укриття.

Наприкінці заходу його учасники одностайно проголосували за затвердження протоколу засідання, в якому визначався



алгоритм дій колективу ЗНУ щодо попередження НС, підготовки до них, посилення безпеки функціонування університету в режимі підвищеної готовності тощо.

Таміла Тарасенко

Наукове товариство презентує плідні здобутки

Активісти Наукового товариства студентів та аспірантів, докторів і молодих вчених ЗНУ докладають чимало зусиль, аби створити сприятливі умови для всіх, хто знаходить час не лише на навчання, але й на плідні наукові студії. Так, у 2014 році НТСАДМВ організувало 186 наукових заходів, серед яких – міжнародні,



всукраїнські, регіональні, університетські науково-практичні конференції, засідання круглих столів, дискусійних клубів і проблемних груп.

Серед членів товариства – багато переможців престижних міжнародних молодіжних наукових змагань, учасників конференцій, що проходили в провідних вітчизняних й іноземних вишах. Чимало з них ще студентами планують згодом, після отримання диплома, вступити в аспірантуру. Координаційна рада Наукового товариства готує чимало нових цікавих заходів, із якими можна ознайомитись на його сторінці в соціальній мережі ВКонтакте за посиланням <http://vk.com/ntsadmznu>.

Марина Пасенко, голова НТСАДМВ ЗНУ

Молодь запропонувала формулу сталого розвитку

На базі Наукового ресурсного центру при факультеті соціології та управління відбувся черговий тренінг зі сталого розвитку громад для студентів 1-3 курсів. Його модераторами були координатори Міжнародного проекту ЄС/ПРООН "Місцевий розвиток, орієнтований на громаду" по Запорізькій області Олександр Рябий та Геннадій Устимов.

Олександр Володимирович розставив акценти в стратегії розвитку Запорізької області: це, на його думку, – бюджет "звичайних" мікропроектів громад та їхніх "енергоєфективних" мікропроектів тощо. Геннадій Миколайович, у свою чергу, представив інформацію про розвиток організацій громад (встановлення погодження та взаєморозуміння на рівні гро-

мади; вивчення її особливостей; підготовка профілю громади).

Також студенти змогли обговорити з гостями питання щодо створення і проведення Форуму місцевого розвитку, проаналізувати статут громадської організації "Злагода" Чернігівського району Запорізької області (с. Обіточне, 2014 рік) та пройти апробацію отриманих знань (під час моделювання форуму на прикладі визначення проблем місцевого розвитку мешканцями багатоквартирних та приватних будинків).

Варто відзначити, що ЗНУ є партнером Проекту ЄС/ПРООН "Місцевий розвиток, орієнтований на громаду". Нещодавно його координатор від ЗНУ (керівник ресурсного центру вишу) – доцент кафедри

соціології Інна Дударева представляла наш навчальний заклад на щорічній зустрічі з огляду та планування роботи мережі ВНЗ-партнерів Проекту. Її учасники окреслили план діяльності мережі-2015, а також обрали нового координато-



ра – ним стала саме Інна Дударева, яка тепер очолює загальну мережу ВНЗ-партнерів Проекту місцевого розвитку громад.

Мудрий керівник і наставник Торгового коледжу: шлях до успіху та суспільного визнання

14 лютого відсвяткував свій ювілей директор Торгового коледжу Запорізького національного університету, кандидат історичних наук, викладач історії та суспільствознавства, магістр управління суспільним розвитком Олександр Олійник.

Народився іменинник у м. Дніпродзержинську Дніпропетровської області. Професійний шлях юнака почався з посади учня столяра, яку він обіймав лише один рік, адже згодом його призвали на армійську службу. Вищу освіту Олександр здобув у Сімферопольському державному університеті ім. М. Фрунзе. Саме в цьому виші згодом працював проректором.

Наприкінці 80-х рр. Олександр Леонтійович повернувся до Запоріжжя, де спершу вчителював у школі, а потім був науковим співробітником Запорізького обласного

краєзнавчого музею та його госпрозрахункової експедиції підводних археологічних робіт.

У 2005 році Олександра Олійника призначили головою Запорізької районної державної адміністрації Запорізької області. Протягом чотирьох років він проявив себе як відповідальний керівник, вагомий внесок якого в соціально-економічний розвиток краю гідно оцінили і колеги, і мешканці Запоріжжя.

Із 2009 року Олександр Леонтійович навчався в докторантурі Національної академії державного управління при Президентові України, де працював доцентом кафедри державного управління і менеджменту. Згодом – доцентом кафедри державного управління та земельного кадастру Інституту інформаційних і соціальних технологій Класичного приватного університету.

Із початку цього навчального року Олександр Олійник обіймає посаду директора Торгового коледжу. Він вже встиг себе зарекомендувати як досвідчений керівник, якого шанують колеги за вміння розуміти потреби колективу та прагнення до активного розвитку коледжу нашого вишу як перспективного навчального закладу Запоріжжя.

Викладачі та студенти ЗНУ та коледжу від щирого серця вітають шановного іменинника з ювілеєм та бажають здоров'я і благополуччя на довгі роки, успішної реалізації всіх планів!

Марія Канцелярист

У рамках Декади популяризації спеціальності "Видавнича справа та редактування" в Економіко-правничому коледжі ЗНУ провели низку різноманітних заходів. Для студентів організували тематичні засідання круглих столів, присвячені знаковим для історії друкарства книгам-ювілярам цього року та сучасному стану видавничої галузі; зустрічі з цікавими особистостями, фахівцями своєї справи. Поділили викладачі ЕПК і про практичні завдання: студенти мали розробити власні електронні видання і рекламні буклети та презентувати їх під час виставки.

Видавцем і редактором бути перспективно

На цей рік припадає багато ювілейних дат, пов'язаних з історією книгодрукування. Тож студенти коледжу детально розглянули різноманітні аспекти видавництва відомих вітчизняних книг. Зокрема, вони підготували цікаві й змістовні доповіді, які супроводжувались презентаціями, до засідання круглого столу: "Виникнення друкарства", присвячене 505 річницю з дня народження українського друкаря, філолога, освітнього діяча, засновника книгодрукування в Україні Івана Федорова і 400-річчю заснування Києво-Печерської друкарні. Також в ЕПК організували обговорення теми "Книжки-ювіляри" до 850-річчя з дня виходу у світ "Слова о полку Ігоревім", 180-річчя з дня виходу "Тараса Бульби" та "Вія" й 175-річчя "Кобзаря" Тараса Шевченка.

Доречним продовженням ознайомлення з історією друку стали екскурсії представників коледжу до Обласної бібліотеки ім. М. Горького, де вони відвідали експозицію "Рідкісна книга".



Крім того, молоді побували в Науко-вій бібліотеці ЗНУ, співробітники якої підготували тематичну виставку щодо історії виникнення й розвитку письма та друкарства у світі та, зокрема в Україні.

Чимало уваги організатори Декади приділили сучасності й майбутньому видавничої галузі. Так, неабиякий інтерес у студентів викликало засідання круглого столу, присвячене обговоренню стану й перспектив друкованих та електронних книжкових видань. Зокрема, вони гостро дискутували з теми: "Чи зможуть електронні книжки витіснити з ужитку друковані?". Цікавими й інформативними для них стали зустрічі зі співробітниками редакційно-видавничого відділу нашого вишу й редакції Обласної академічної газети "Запорізький університет".

Крім того, майбутні фахівці з видавничої справи та редактори у форматі круглого столу розглянули особливості "Створення електронних газетних видань і рекламних буклетів". Гарним ілюстративним матеріалом до тез, що пролунали під час їхньої дискусії, стали експонати виставки електронних видань, розроблених самими студентами. Викладачі коледжу поділяли і про наукову складову заходів, провівши цікаву презентацію "Методичних рекомендацій до написання й оформлення курсових і дипломних робіт".

Під час підбиття підсумків декади директор ЕПК Олена Грибанова подякувала викладачам і студентам за зусилля, які вони доклали для достойного втілення в життя насиченої програми. Вона відзначила найактивніших учасників декади Економіко-правничого коледжу: Тетяну Веклич, Карину Нобаріян, Маргариту Чабан, Ганну Подгорну, Аліну Кучеренко й Ярослава Величка.

Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- асистент кафедри українознавства – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри українознавства – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не менше трьох років науково-педагогічного стажу.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☑ додаток до анкети на участь у конкурсі,
- ☑ завірений список наукових праць,
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☑ особовий листок з обліку кадрів,
- ☑ автобіографія,
- ☑ документи про освіту, науковий ступінь і вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

Тиждень допомоги від правників

На юридичному факультеті Запорізького національного університету провели Тиждень благодійності. Спільними зусиллями викладачів, співробітників і студентів зібрано чимало речей, ліків та продуктів, які вони передали військовим – учасникам антитерористичної операції та вимушеним переселенцям зі Сходу України.



За рішенням організаторів, кожен день акції зробили тематичним. Так, спершу волонтери збирали солодощі для військових та переселенців, йдеться про 50 кг цукерок, велику кількість

печива, домашнього варення тощо, а ще – 200 гривень благодійних пожертвувань. В інші дні – теплі речі, продукти харчування (близько півтони круп, картоплі, макаронів), а також іграшки для маленьких переселенців.

Окремо волонтери збрали медичні засоби та ліки: серед них – гемостатичні препарати першої необхідності, антибіотики, препарати проти грипу та жарознижувальні, шприци, бинти, джгути тощо. Для маркування учасників бойових дій був закуплений спеціальний жовтий скотч. Частину медичних засобів (а всього їх пожертували на майже 17 тис грн) відвезли до військових частин нашого міста – А-1978 та 3033. Крім того, ліки передали й до відділень Запорізької обласної лікарні, де перебувають на лікуванні поранені бійці. Найближчим часом представники юридичного факультету через обласну організацію Товариства Червоного Хреста України планують надавати адресну допомогу переселенцям із зони АТО, особливо – дітям та інвалідам.

Олена Хлисту

Благодійна акція на Масляну

Під час благодійної акції – святкування Масляної в ЗНУ на традиційній музичній перерві від Центру культури, продажу млинців від університетського комбінату харчування та Запорізького професійного торгово-кулінарного ліцею – студенти збрали близько 300 гривень. На ці кошти вони закупили фрукти і соки для поранених бійців Запорізького воєнного шпиталю. Гостинці відразу ж були передані солдатам. Студенти подякували за їхню мужність, самовідданість і патріотизм. Представники вокальної студії “Кантілена” Центру культури ЗНУ виконали

для них свої музичні композиції, а приємною несподіванкою для бійців стало запрошення на танок від дівчат. Гарний настрій військовим подарували також веселі конкурси. Наприкінці свята студенти ЗНУ побажали пораненим українським солдатам міцного здоров'я, миру, злагоди.



Психологічна реабілітація дітей із посттравматичним стресом

На базі факультету соціальної педагогіки та психології відбувся перший захід із серії науково-практичних семінарів-тренінгів на тему “П'ятикрокова модель роботи з психологічними наслідками посттравматичних подій у дітей”. Коорди-



нувала роботу завідувач кафедри практичної психології **Наталія Губа**. Під час семінару доповідачі приділили особливу увагу питанням стресового, шокowego, посттравматичного станів у дітей. Так, старший викладач цієї ж кафедри **Ольга Ішук**

визначила поняття “стрес” і “криза”, надала класифікацію їхніх видів, проявів та етапів, а також зробила наголос на небезпеці розвитку цих психологічних та психічних розладів у дітей і необхідності застосування антистресової терапії.

Клінічний психолог **Ольга Говоруха** детально розповіла про етапи і методику роботи з групами дітей та їхніми батьками. Вона особливо підкреслила, що протягом всього лише п'яти таких правильно організованих занять діти, які зазнали впливу негативних ситуацій (наси́льство в сім'ї, перебування в зоні військових подій, важкі фізичні травми тощо), вчаться керувати власними емоціями, опановують методику “захисту” від власних фобій, страхів, невпевненості, а також формують вміння й у майбутньому активізувати захисні механізми власної психіки задля попередження розвитку посттравматичних станів. Під час семінару практичні психологи отримали методичну літературу, а також електронні версії матеріалів з означеної теми.

Олена Хлисту

На підтримку бойового духу захисників

За ініціати́ви студенток факультету журналістики **Марини Галич** та **Анастасії Холод** у ЗНУ до Дня Святого Валентина провели незвичайну акцію. Всі охочі могли передати листи та валентинки, а також солодкі подарунки військовослужбовцям 23 батальйону територіальної оборони, які зараз перебувають на Сході України. Такою можливістю

скористалося багато студентів із усіх факультетів: вони поздоровили солдатів зі святом, подякували за їх героїзм та побажали швидше повернутися додому з перемогою. Слова підтримки українським героям яскраво оформили на святкових листівках, які прикрасили патріотичними наліпками. Іноді саме такі дрібниці – найдорожчі серцю.

Нова генерація соціологів і політологів

На факультеті соціології та управління відбулося урочисте вручення дипломів 17 випускникам магістратури спеціальностей “Соціологія” та “Політологія”. Семеро із них отримали дипломи з від-



знакою. Декан ФСУ **Максим Лепський** побажав їм творчої наснаги та професійного зростання, а також вручив грамоти-подяки **Вероніці Голодновій**, **Катерині Земляній**, **Єгору Корнієнчу**, **Олені Олійник**, **Діані Федяшиній**, **Наталії Чечелюк** і **Дар'ї Снапіро** за активну участь у житті факультету під час навчання. Заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації, доцент кафедри соціології **Едуард Гугнін** під урочисте звучання факультетського гімну висловив сподівання, що молоді дипломовані магістри проявлять себе як високопрофесійні фахівці галузі.

Олена Ярошенко

Талановитих студентів ЗНУ відзначили стипендіями “Запоріжсталі”

У ЗНУ за участю представників керівництва вишу, факультетів, відділу виховної роботи та начальника відділу з розвитку персоналу **Михайла Гогуна** (МК “Запоріжсталь”) відбулось засідання комісії з визначення претендентів на участь у стипендіальній програмі від цього комбінату.

Її основною метою є мотивування молоді до здобуття вищої освіти й нових знань, заснованих на практичному досвіді, стимулювання студентів до підвищення інтелектуальної та суспільної активності. Всі претенденти від ЗНУ, а всього їх було вісім, на отримання іменної стипендії підготували необхідний пакет документів і презентували членам комісії своє бачення і перспективи проходження практики та роботи на МК “Запоріжсталь”, розповіли про свої успіхи в навчанні і суспільній та інших галузях діяльності.

За результатами засідання комісії іменні сти-

пендії отримали три наших студенти: **Артем Дроздов** (економічний факультет), **Владислав Андрющенко** (факультет менеджменту) та **Дмитро Калниш** (юридичний факультет). Розмір стипендіальних виплат для них складе тиме 700 гривень і буде виплачуватись протягом 4 місяців. Крім того, стипендіати МК “Запоріжсталь” отримають пріоритетне право під час працевлаштування. Також у майбутньому металургійний комбінат розгляне питання надання бази практики для студентів Запорізького національного університету.

Олена Переверзева

Актуальні есе Юрія Андруховича

Відомий український поет, прозаїк, перекладач, есеїст під час творчої зустрічі в ЗНУ розповів про свою нову книгу “Тут похований Фантомас”. Автор відповів на запитання шанувальників його таланту та провів для них автограф-сесію. Відрекомендувала гостя присутнім організатор заходу – голова запорізького літературного клубу “99”, письменниця **Лада Хортич** (доцент факультету соціології та управління ЗНУ **Ірина Цапліна**), яка й запросила до слова одного з найяскравіших представників українського постмодернізму (західна критика порівнює його за значимістю у сві-

товій літературній ієрархії з Умберто Еко) **Юрія Андруховича**.



Вітаючи студентів і викладачів, письменник пригадав свій попередній візит до ЗНУ. Восени 2007 року він зі своїми колегами **Любком Дерешом** та **Сергієм Жаданом** презентували тут книгу “Трициліндровий двигун любові”.

Цього разу есеїст представив нову збірку так званих “автор-

ських колонок”, із якими він раз на тиждень виступає на сайті “ТСН” каналу “1+1”. Починаючи з грудня 2010 року, він опублікував їх уже близько двох сотень. Готуючи книгу, письменник вважав за доцільне вказати точні дати кожної публікації. Вони тут – не тільки каркас, але й, значною мірою, орієнтир.

Поціновувачі таланту автора мали змогу поставити йому чимало запитань: щодо ціни його успіху, процесу роботи над книгою, також вони цікавилися особистою думкою митця щодо можливих варіантів розвитку подій у нашій державі.

Марія Канцелярист

Андрій Куликов розкрив “секрети гри”

Студенти ЗНУ зустрілися з відомим телеведучим, редактором та радіоком **Андрієм Куликовим**. Він завітав до нашого вишу, аби не лише поділитися своїм досвідом, але й розповісти, як діяти під час інформаційної війни. Андрій зазначив, що зараз журналісти не завжди дотримуються стандартів, але згодом буде важко позбавитись цієї шкідливої звички. Гість розповів про важливі “секрети гри”, які сьогодні є вагомою складовою



інформаційного простору нашої держави. На його думку, багато хто вважає, що найкращий спосіб виграти інформаційну війну проти Росії – вимкнути всі її телеканали, з яких, частіше за все, українці чують неправду. Експерт журналістики натомість радить формувати інформаційний імунітет українського суспільства.

Тетяна Сивокінь, студентка 2 курсу факультету журналістики

Більше фоторепортажів із кожної події можна переглянути в альбомах офіційної групи ЗНУ ВКонтакті: https://vk.com/znu_official